



游客在广西涠洲岛突发心梗 直升机紧急救援转运病人

4月25日凌晨，一名游客在广西北海涠洲岛突发心梗，接到报告后，涠洲岛旅游区管委会立即启动应急救援机制，协调多方联合救援。目前，该游客已完成手术转危为安。

据涠洲岛旅游区管委会介绍，该游客因胸痛于25日00:30由朋友送到涠洲岛旅游区医院。经院方心电图检查，结果为前壁心肌梗死，患血压91/63mmHg。但由于涠洲岛医疗条件有限，急需转上级医院进一步诊疗。

接到医院报告后，涠洲岛旅游区管委会立即启动应急救援机制，连夜协调对接海事、海警、中海油、新绎游船公司等相关部门研判。但由于天气影响，涠洲岛附近海域大型拖轮都无法靠泊码头，而且飞机不能夜航。

转运救助病人刻不容缓，为争取救援黄金时间，25日早晨，涠洲岛旅游区管委会紧急协调中海石油（中国）有限公司湛江分公司，请求派出抗风力强的直升机紧急转运病人。25日上午10:00左右，救援直升机抵达涠洲岛转运病人。约半小时后，救援直升机顺利抵达北海福成机场，救护车已提前到场等候，运送病人到北海市人民医院进行紧急救治。

据悉，得益于多方全力支持，病人于25日中午已完成手术转危为安。

登记在册在世的南京大屠杀幸存者仅剩42人

第四轮南京大屠杀幸存者健康呵护服务启动仪式25日在江苏省人民医院妇幼分院举行。侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆（简称“纪念馆”）文物部主任、南京侵华日军受害者援助协会（简称“协会”）副秘书长艾德林在仪式上表示，目前登记在册在世的南京大屠杀幸存者仅剩42人。

2023年是南京大屠杀惨案发生86周年。随着时间推移，南京大屠杀幸存者群体日渐凋零。2022年，祝再强、濮业良、王素明等十余位幸存者去世。

南京大屠杀幸存者是南京大屠杀的历史见证人。近年来，政府部门、社会各界通过多种形式对幸存者群体给予关心关爱。

艾德林介绍，针对幸存者老人，民政部门每年会发放生活补助，部分医院开通了绿色就诊通道、提供急诊诊疗服务，协会为老人们报销医药费，纪念馆在新冠疫情期间向老人们免费发放口罩等防疫物资，志愿者还会在春节等节假日上门送爱心礼包等。

江苏省人民医院纪委书记薛明新介绍，2018年11月，纪念馆、协会与江苏省人民医院成立了南京大屠杀幸存者健康呵护服务队，募集了百余名志愿者队员。4年多来，服务队共完成3轮上门访视，累计服务南京大屠杀幸存者158人次，共计596小时，建立了101份幸存者健康档案。

24岁女子每天工作10多个小时猝死 中介公司：家属不愿尸检

4月25日，王先生在社交平台求助称，妻子刘某因工厂劳动强度过大在宿舍猝死，已送至殡仪馆，中介方出于人道主义仅愿支付丧葬费。

4月26日上午，王先生告诉红星新闻记者，妻子刘某某1999年出生，河南开封人，今年24岁，身体一直很健康，育有两个孩子。今年2月份，妻子和中介公司签订了劳务合同，被派遣到上海比路电子股份有限公司工作，中介并未给她缴纳社保。王先生介绍，“这期间，我老婆经常对我说加班多，一天工作11到12小时，一月不休息，只有倒班情况下能休息一天，吃得也不好，买东西买不到。”

王先生回忆，4月15日晚7点左右，他接到妻子室友的视频电话，“她哭着说我老婆躺在床上叫不醒，让我赶过去。”40分钟后，当王先生赶到妻子宿舍楼下，他被中介公司告知妻子已被殡仪馆拉走。

王先生提供的《劳务合同书》显示，今年2月6日，乙方刘某某与甲方中介公司安徽林威德人力资

源管理有限公司（下称安徽林威德公司）签订了劳务合同，被派遣到上海比路电子股份有限公司工作，工种为操作工，派遣期限自2023年2月6日至2024年2月5日。此外，在合同期间，乙方作为劳务派遣工，临时工工种，由甲方中介公司依法缴纳雇主责任险。合同中乙方则承诺自己社会保险不需要甲方缴纳。

劳务报酬一栏显示，刘某某薪资模式为：“发薪日发18元/每小时，月底在职补12元/每小时，不在职不补。3月31日之后价格，发薪日在职发23元/每小时，发薪日不在职18元/每小时。”刘某某3月份的收入明细显示，3月份刘某某工时共327个小时，平均每天工作10.53个小时。薪资单价为18元/每小时，应计总薪资5886元。

另一工资发放明细显示，3月20日，刘某某领到安徽林威德公司发放的2月工资3606元；3月31日，刘某某领到安徽林威德公司发放的2月工资2518元。

王先生认为，妻子过世可能是

因为夜班劳动过大，平均每天工作时长长达十多小时。事发后，王先生从安徽林威德公司相关负责人得到回复，称逝者是临时工，购买了雇主责任险，但需要家属提供尸检报告才能与保险公司协商。出于人道主义，安徽林威德公司表示可以赔偿丧葬费3万块钱。

4月26日上午，安徽林威德公司相关负责人向红星新闻记者介绍，事发当晚警方和110也到达现场，当时认定为猝死，但需要进一步让家属尸检认定结果，公司也愿意走司法程序协商解决此事，“但家属不配合，不愿意做尸检，拖了很多天，一直无法进入司法程序。家属想让我们直接给安葬费。”对于过劳死的质疑，该负责人解释，因为工厂是按小时计费，工作时长取决于个人，“想挣钱的话就会多工作一些时间。”

对此，王先生回应，妻子目前还在殡仪馆，虽然中介公司希望走司法程序，但他们希望尽快下葬，“如果走司法程序，我老婆还要在殡仪馆躺很多天。”

湖北竹山写歌歌颂县长？当地：歌颂的是解放前牺牲的许明清烈士

4月26日，微博、微信朋友圈流传一条短视频，显示湖北十堰竹山县举行的一场“传承红色基因·讲好竹山故事”讲解员大赛上，几名小学生正在唱一首歌。歌词为“竹山来了一位许县长，提起咱们的许县长，共产党员好榜样，全心全意为人民，爱民如爹娘。”

有网友在转发视频时留言质疑，难道竹山当地编写歌曲歌颂自己的县长？

26日下午，澎湃新闻记者从竹山县相关部门获悉，上述提到的活动是近期举行的以“传承红色基因·讲好竹山故事”为主题的竹山

县首届讲解员大赛，上述视频中歌曲歌颂的是解放前牺牲的许明清烈士。歌曲已经有几十年的传唱历史了，经过多次改编，有不少的版本。

许明清家乡媒体《嘉兴日报平湖版》曾经刊文《青山埋忠骨 英灵永不朽——湖北竹山纪行》介绍了许明清烈士的事迹。

许明清，原名陈玉虹，浙江省平湖县新庙乡杉青港人。1918年出生，15岁去嘉兴读初中。1935年，在杭州读高中时，与学校进步师生一起秘密组织“读书会”，寻求革命真理。1937年9月，考入武汉大学后不久，便亲耳聆听了周恩来

同志关于抗战形势和我党方策略的演讲，从此投笔从戎，参加革命。1946年7月14日，许明清所在部队解放竹山城，组建了中共竹山县委、竹山县人民民主政府，他被任命为县长。不久，县委机关被迫转移至南部山区，组建了中共竹南县委，许明清任书记。1946年9月，竹南县委突然遭遇敌人袭击，许率部突出重围，身负重伤。后因叛徒告密，不幸被捕。敌人软硬兼施，威逼利诱，许坚贞不屈，视死如归。10月10日午夜，被国民党军谷炳奎部活埋于竹山县城西，时年28岁。